
 
 

 

Consiglio Comunale del giorno 08 gennaio 2010. 

 

 

 

Oggetto: Natale solarolese, 20 dicembre 2009.  

Allegati:  n. 14 fotografie. 

 

 

 

Signor Sindaco, 

 

 questa mia comunicazione si rende necessaria per dare voce, in questa 

autorevole Assemblea, a quei tanti solarolesi che, purtroppo, ancora una volta 
hanno subito notevoli disagi a seguito di una non puntuale risposta dell’ 

Amministrazione comunale in un momento di bisogno della nostra Comunità.  

 Disagi che si sono materializzati il giorno 20 dicembre scorso, in occasione del 

Natale solarolese, allorché una nevicata avvenuta due giorni prima dell’evento, ha 

messo inequivocabilmente in crisi la viabilità del centro urbano. 

 Dall’analisi delle mie fotografie, allegate alla presente, si possono fare le 

seguenti considerazioni: 

 in tutto il centro urbano non vi era una sola area di parcheggio (compresi gli 

spazi assegnati ai diversamente abili) ripulita dalla neve, e di conseguenza 

difficilmente fruibile. Considerata anche l’occasione, che sicuramente avrebbe 

richiamato in paese molti visitatori e di conseguenza diversi autoveicoli,  si sarebbe 

dovuto dare, a mio avviso, un’ alta priorità allo sgombero della neve in dette aree, il 

non averlo fatto, sinceramente mi ha lasciato sconcertato ( fotografie da 1 a 9 ); 

 il corso, arteria vitale del paese e sede di quasi tutti gli esercizi commerciali, 

era, ai suoi lati, ancora ingombro di neve e il suo fondo, era particolarmente reso 

scivoloso da  un insidioso strato di ghiaccio, in parte tolto davanti ai negozi, dai 

singoli commercianti, armati di tanta buona volontà e di sale acquistato a 

proprie spese ( fotografie 10 – 11 );  

 anche nelle tre  Piazze principali il transito pedonale era alquanto problematico, 

perchè erano ancora ingombre di neve e con il ghiaccio sulle loro pavimentazioni ( 

fotografie 12 – 13 – 14 ).  

 Alla domanda di conoscere i motivi di tale situazione, non mi si  risponda, che 

soli circa 10 cm di neve caduta a fine dicembre sono da considerarsi un evento 

eccezionale tale da evocare uno stato di emergenza, oppure che le cause vadano 

ricercate nella mancanza di soldi, l’umana intelligenza rifiuterebbe tali risposte. 



 Ritengo più verosimile che le cause siano da ricercarsi nei non puntuali 

interventi, nei modi e nei tempi, dell’organizzazione comunale che  non ha 

funzionato come invece avrebbe dovuto funzionare e soprattutto come si 

sarebbero aspettati i nostri concittadini.  

 

 

 Concludendo, sulla base di quanto sopra esposto, Le chiedo, Signor Sindaco di 

non nascondersi dietro a quei pochi centimetri di neve e di assumersi la piena 

responsabilità della inadeguatezza degli interventi, e di scusarsi pubblicamente 
con tutti i solarolesi, perché la Festa del  Natale, le nostre encomiabili Associazioni 

di volontariato, i nostri sempre più rari commercianti, tutti i nostri concittadini e gli 

ospiti, come sempre ben graditi, avrebbero sicuramente  meritato di più. 

 

Grazie per l’attenzione, e per la Sua risposta, che cortesemente Le chiedo in 

forma  scritta. 

 

 

                                                                                            Renato TAMPIERI 

                                                                                          Consigliere Comunale 


